

El día de la Prensa Católica

Circular de nuestro Prelado

A nuestros amados diocesanos: Mientras a la sombra augusta del Vaticano, centro de catolicidad y unidad, se celebra la magna Exposición de la Prensa católica, como espléndida manifestación de la universalidad del Catolicismo y muestra ostensible de que la semilla del Evangelio germina, crece y fructifica con múltiple variedad de matices, pero fecundada por la savia de un pensamiento único, en todas las lenguas y en todos los países, cumplidos a nosotros, mis amadísimos hijos, participar de esta preocupación del Santo Padre por la Prensa católica, preparándonos a celebrar con más fervor y empeño que en años anteriores nuestro «Día de la Prensa».

«El buen periódico—decía en cierta ocasión Pío XI—es la moderna predicación del Evangelio».

Y así es en efecto, porque adonde no pueden llegar ni el ministro de Jesucristo, ni el adalid esforzado de la religión, allí penetra el periódico; es una voz constante de prolongado eco que a todas partes se extiende. ¿Qué ave atraviesa los espacios con mayor señorío y libertad que el diario? ¿Qué horizonte ni qué clima lo atajan en su vuelo? Va de un hemisferio a otro hemisferio, de un mundo a otro mundo, sin que nadie le ponga trabas, recorre campos y ciudades, se introduce en todos los hogares, circula profusamente por calles, talleres, cuarteles y cárceles, nos sigue y acompaña en nuestros viajes, nos busca y solicita por doquier; y, puesto al servicio de la fe y de la moral cristiana es el sembrador infatigable que derrama sobre las almas semillas de verdad y de vida; es el orientador de los espíritus en los caminos del bien, e infunde poderosamente en la formación cristiana de las conciencias y en la moralización de las costumbres.

Pero, el inmenso es el beneficio que reporta la prensa católica, no es mero incalculable el mal que produce la prensa irreligiosa, incrédula, indiferente o atea, sobre todo, en estos tiempos en que tan poco es lo que los hombres del día piensan por sí, y tanto lo que piensan por obra y gracia del periódico. Advertía a este propósito León XIII: «Que casi todos los males que afligen hoy al mundo deben atribuirse a la prensa impía».

Los malos diarios, con sus artículos que bien merecen ser llamados de «fondo», porque, en ellos, escritores sin conciencia, «buzos literarios», como los denomina un autor de la misma ralea, bajan al fondo del mar del mundo, no para buscar perlas, sino para sacar a la superficie restos de naufragios, naufragios del pudor, naufragios de la honradez, naufragios de la vergüenza; con su sección de noticias en la que explotan y anuncian a los cuatro vientos las faltas que reales o imaginarias pesan sobre una institución o un miembro de la Iglesia, mientras callan o pasan en silencio las obras de la virtud, de caridad y de ciencia que todos los días realizan; con sus crónicas de teatros y de espectáculos, aliadas siempre con excitantes lujuriosos; sus folletines, calculados para engendrar cuando no el escepticismo, el desdén por la virtud; sus artículos de ciencias encaminados a despertar por lo menos dudas contra la fe, extraviaban las inteligencias y envenenan los corazones.

¡Aterradora responsabilidad con que llegarán al tribunal irapelable de Dios los que con su pluma, su actividad, sus recursos, su cooperación directa o indirecta, activa o silenciosa, contribuyen a desatar sobre la sociedad esa fuente de aguas infectuosas.

A la intensidad del mal debemos oponer la corriente poderosa del bien. «Contra malum bonum», como enseñaba San Pablo, hay que vencer el mal con el bien. Es deber de todo católico y deber de estricta conciencia cooperar a la difusión de nuestra Prensa y contrarrestar el pernicioso influjo de la Prensa enemiga de Cristo y de su Iglesia. «Se va haciendo necesario, decía Wladost, el infatigable caudillo de los católicos alemanes, añadir este nuevo precepto a los cinco mandamientos de la Iglesia: No favorecer jamás a los malos periódicos y ayudar cuanto se pueda a los buenos».

Día de retiro

El domingo 14, como segundo de mes, se celebrará el día de retiro de caballeros de las Conferencias de San Vicente de Paul, de once y media a doce y media de la mañana.

Se ruega la asistencia de todos los caballeros católicos, sean o no de las Conferencias.

Dará el retiro el R. P. Luis Marín de la Torre, y se verificará dicho acto en la Iglesia de San Hipólito.

Una vez más, amadísimos hijos, os pedimos vuestra eficaz y valiosa colaboración en esta magna empresa y vuestra cooperación espiritual y material para que ese triple lema sea una realidad fecunda y consoladora en nuestra querida Diócesis.

«Habrán quien pueda excusarse de aportar su grano de arena a esta hermosa obra? ¿A quién no le será dado, al menos, elevar sus preces al cielo rogado por la difusión de la Buena Prensa, por nuestros periodistas católicos, para que no desmayen en tan ardua labor; por la conversión de aquellos escritores en peligro inminente de reprobación eterna por los gravísimos escándalos que causan? ¿Quién no podrá depositar su pequeño óbolo, siquiera de cinco céntimos en la colecta de ese día?»

Y cuando otra cosa no podamos hacer, procuremos no poner dificultades con nuestras críticas y exigencias, injustas muchas veces y estériles siempre, a la marcha de los buenos periódicos, amagando el espíritu de los que a costa de ingentes penalidades los dirigen y administran. Hagamos por ellos, siquiera lo que hacemos con el último de nuestros amigos, cuyos defectos, si no los podemos remediar, al menos los disimulamos con nobleza y lealtad de corazón.

Que no haya, en fin, pueblo ni parroquia de la Diócesis en que no se celebren el día 29 Comunionen generales y otros cultos especiales, o no se organicen actos de propaganda, conferencias o veladas; o se deje de contribuir con limosnas a la colecta que habrá ese día en todas las Iglesias. Aspiramos en este sentido, a colaborar, si es posible, a la cabeza de las diócesis de España, ya que en años pasados logramos figurar entre los primeros puestos.

Estos son nuestros deseos, estas nuestras aspiraciones, estas nuestras esperanzas, confiados, sobre todo, en el celo bien probado de nuestros sacerdotes y de nuestros párrocos, por esta Santa Cruzada.

Córdoba, Junio de 1936.
† ADOLFO, OBISPO DE CORDOBA

RECUERDO

A mi vigésimo nieto,
Luís Villén Cheest,
la víspera de su Primera Comunión.

Hoy, que nuestro Dios es ultrajado por plebs que se place en ser impía llevando por bandera, escudo y gala su instinto vil, salvaje y depravado. Que la infamia al Honor ha desplazado

y a la Verdad el dolo y la falsía; a la Lealtad la indigna felonía y a la Virtud el vicio más odiado.

Que España sufre triste y resignada de sus verdugos el azote fiero, al Altísimo, en la Hostia Consagrada, que la redima, rogárs sincero, mientras ella, infeliz, grita angustiada: ¿Y el español cristiano y caballero?

A. José VILLÉN,
Junio de 1936.

El auxiliar y difundir el periódico que todos los días lucha por la religión, por la patria y por el orden, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora

Viva la Virgen del Pilar!

Hemos estado en Zaragoza a muchas veces y siempre, siempre nuestra visita tuvo un solo objeto: postrarnos en la capilla angélica, poner nuestros labios en el Pilar donde puso su planta la carne mortal de María Inmaculada.

Pagó la Virgen con creces nuestro amor y lo paga todos los años cuando llena de emotividad inmensa nuestra alma.

Es su capilla, escuela de devoción mariana y en toda hora mientras permanece el templo abierto, hay allí hijos fieles, que lloran y rezan.

No importa que en su pensar y en su sentir no pueda recomendarse a muchos como arquetipo de católicos, olvidan el deber que tienen como tales, pero nunca el amor a la Virgen del Pilar.

Por múltiples razones se la nombró Patrona de la guardia civil, del cuerpo de correos, de España y siempre se la recuerda, como a la Madre, a la Mediadora, como nuestra Esperanza.

Hace poco, una película española, ha estampado en mitad de la cinta una escena del Pilar y la película: «Nobleza batarra» ha recorrido las pantallas con éxito creciente.

Nos dá vergüenza decir que fué el jueves, el Día del Corpus cuando quienes solo tienen figura de personas, en la Plaza de Toros de Córdoba silbaron y groseramente insultaron a la Virgen.

Devotos de la Virgen de los Dolores, cordobeses que amais a la Virgen de Linares y que habéis puesto tantas veces vuestros ojos en la de la Paesanta, hijos todos de la Madre de Dios y Madre nuestra, decid de corazón: ¡Viva la Virgen del Pilar!

Desagraviada rezando, no más lejos de mañana el Santo Rosario.

Pedid que abra los ojos de tantos desgraciados que la escarnecen por que no la conocen.

Pedid que acabe ese blasfemar continuo, que no siga germinando esa mala semilla.

Pedid por España que está a las puertas de su fin...

En el Ayuntamiento

SESIÓN EXTRAORDINARIA

Anoche se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para tratar de la consolidación de la deuda municipal con el Banco de Crédito Local y de la concesión de un nuevo empréstito por parte de dicho Banco.

El alcalde dió cuenta de la fórmula, la cual sometió a la consideración de las minorías.

El señor Baquerizo, de izquierda republicana, la consideró inaceptable, explicando las causas.

El Sr. Caballero, comunista, tampoco la consideró factible.

Los señores Medina y Molina, por los socialistas, explicaron sus puntos de vista en el asunto.

Los representantes de unión republicana se mostraron conformes con la propuesta de los socialistas, pero era asunto que tenían que someter al estudio de la minoría.

Se acordó que el martes se celebre otra reunión, para seguir ocupándose de dicho asunto.

Notas de la provincia

RECLAMADO

En Pedroche fué detenido Antonio Rabio Rubio (+) Amorrate, autor de la agresión al cabo del puesto de la guardia civil la noche del 15 de Mayo. Queda a disposición de la autoridad militar que lo tenía reclamado.

DOS SUCESOS EN BAENA

Telegrafían de Baena que a consecuencia de una descarga eléctrica de una tormenta en el sitio senda «Valdejas», resultó muerto José Núñez Ordóñez.

La misma tarde de ayer don José Gaín Poyato, médico, fué agredido en la calle José de las Morenas, por defender a una muchacha de insultos groseros proferidos por José Pavón Aguilera, Rafael Ruiz Sánchez, Francisco y José Pavón Amores, los que le causaron erosiones. Fueron detenidos.

EN PALENCIANA

Un guardia civil asesinado

Era ayer, cuando publicábamos un artículo en loor del benemérito cuerpo, titulado el «Romancillo heroico de la guardia civil» en el cual se hacía justicia a su labor continua, abnegada, incomprendida y perseguida por gente que no tienen nociones de personas, gente digna del desprecio de la sociedad.

Hoy vamos a relatar un caso bárbaro, un asesinato de los que no hay nota en la historia.

Anoche en Palenciana, cuando regresaban de servicio tres guardias civiles, uno delante y dos detrás, al pasar por la Osa del Pueblo integrada por sindicalistas y comunistas, un grupo se abalanzó sobre el guardia Manuel Saucedo Jiménez, le arrebataron el fusil y cogiéndolo por el correa, lo introdujeron en el centro y con una navaja barbera lo degollaron, habiendo cerrado previamente la puerta.

Los dos compañeros acudieron en defensa de Manuel y dispararon contra la puerta que lograron abrir.

Resultaron dos heridos graves, uno menos grave y otros contusos, de calas al intentar desaparecer por los tejados.

Se hicieron más de veinte detenciones y se sabe que el acusado material del asesinato ha desaparecido ocultándose en pueblos inmediatos, pero se espera dar pronto con él.

El alcalde del pueblo desapareció, y al ser encontrado por el jefe de línea que desde Lucena, iba a Palenciana, este le preguntó si aquí ocurría algo anormal, contestando el alcalde que nada absolutamente.

Ha sido detenido el alcalde así como el primer teniente de alcalde que se acostó tan tranquilo después de tomar parte en los sucesos.

Para tener el pueblo comunicado telegráficamente hubo que valerse de ellas en Benamejil y por la fábrica de electricidad del Sr. Carreira.

El cuartel del guardia se habrá verificado esta tarde, con asistencia del gobernador civil a quien el subsecretario de Gobernación le indicó se trasladara a dicho pueblo, el coronel, y teniente coronel de esta Comandancia, y una veintena de compañeros, que solicitaron asistir al sepelio.

Ratificamos nuestras palabras de ayer al dar el pésame a la familia del finado tenemos una oración para éste un saludo para la llamada con razón BENE MERITA.

TRIBUNALES

Juicio para el lunes: Sección primera.—Bienes, por robo, contra José Espartero Dorado. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Jiménez.

Fuente Obejuna, por malversación, contra Hilario Miguel Gallego. Defensor, señor Espina. Procurador, señor La Colla.

Fuente Obejuna, por corrupción de menores, contra Juan M. Campos y otros. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Delgado.

La novena al Sagrado Corazón

EN LA PARROQUIA DE EL SALVADOR Y SANTO DOMINGO DE SILOS (COMPAÑIA)

Esta solemne novena comenzará el día 20.

Por la tarde, a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, Lectura de la Novena, sermón que predicará el R. P. Rafael L. Espinosa, Motetes, Reserva y Responso.

Trescientos días de Indulgencia cada día de la Novena y plenaria el día 19 de Junio, en el que será la Comunión general, en la Misa de ocho y media.

Nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado ha concedido 30 días de Indulgencia por la asistencia a cada uno de dichos actos.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Remitido

La Sociedad de Gas y Electricidad nos ruega la publicación del siguiente:

En la sesión de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Córdoba del 9 del corriente, así como en la que se celebró anteriormente, se trató de las deudas del Municipio con la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba.

Sin duda por mala información, se manejaron cifras que no se ajustan a la realidad.

Sobre la cancelación de la deuda

En Diciembre de 1931, el Ayuntamiento debía a dicha Sociedad, pesetas 975.787 59 y se obligó a pagar 825.000 pesetas, en diez años, obteniendo una economía de 150.787 59 pesetas.

En Noviembre de 1934, el descubierta del Municipio con la citada Sociedad por alumbrado y otros servicios desde 1.º de Enero de 1932 a Octubre de 1934, era de 948.848 50 pesetas, mas el consumo de Noviembre y Diciembre, que importaba 64.822 06 pesetas. En total, la deuda de los años 32, 33 y 34, importaba, por esos conceptos, 1.013.670 56 pesetas, se consiguieron por 900.000 pesetas, pagaderas en siete años, abonando el 5 por 100 anual por intereses de las cantidades aplazadas, haciendo una rebaja en la deuda, de 113.670 56 pesetas.

La Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba, hizo las siguientes concesiones al Municipio:

Baja del 20 al 44 por 100 en el precio del fluido eléctrico, consumido en el alumbrado público.

Baja del 20 por 100 en el precio del fluido eléctrico, consumido en las dependencias municipales.

Baja del 20 al 50 por 100 en el precio del fluido empleado para fuerza motriz.

Con estas bajas, la facturación del año 1935, se ha reducido a 250.815 83 pesetas, contra 389.532 59 pesetas del año 1934.

La economía en un año, ha sido de 138.716 76 pesetas, representando en los siete años del contrato, cerca de un millón de pesetas.

Estos son algunos de los beneficios hechos al Municipio, en el reconocimiento de deudas y en la renovación del contrato de alumbrado público del Ayuntamiento de Córdoba.

Sobre los precios del fluido para alumbrado particular

También la versión, sin duda incompleta y equivocada, que la Prensa ha dado de la sesión del día 9, puso en boca del Alcalde, algunas afirmaciones que interesan desvirtuar porque pueden conducir a graves errores.

La comparación entre los precios de fluido eléctrico, no puede hacerse tomando para unas poblaciones el precio medio de venta al consumidor, cualquiera que éste tenga, y para otras el precio máximo. Como tampoco puede hacerse comparaciones de los costes del kw-h, medido en las bornas de los generadores y los costes de ese mismo kw h servido y medido en la bombilla del cliente en su casa, o en los motores de alta tensión.

A.1 vemos en la versión de la Prensa, comparado el precio para fuerza motriz, en algunas poblaciones, con el precio máximo de alumbrado particular en Córdoba.

Si la Asamblea de fuerzas vivas se realiza, la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba, como es natural, acudirá a demostrar en ella la afirmación clara y contundente que hacemos en esta nota, de que el precio de fluido eléctrico en Córdoba no es superior al que pagan en la mayor parte de las capitales de provincias de España.

El artículo 42 del decreto de 29 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la Ley de 27 de Junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad.

El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radioemisoras al cumplimiento de la Ley.

¡Al milagroso Paduano!

¡Tú que tienes el don, por obra y gracia del Supremo Hacedor, de hacer milagros!

Tú, que al Divino Niño, hecho Dios (Hombre, el Trono lo creciste de tus brazos! Tú, que la dulce risa del I fuente supiste despertar con tus halagos...

¡Oh glorioso y felice Taumaturgo: mira el mal que nos tiene atormentados.)

e impetra por el bien de tus devotos que Jesús no nos deje de su mano; que el caos acabe, que la Historia

de la envidiable Patria de Lepanto! Del Pueblo victorioso en tantas li-

por el noble civismo de sus bravos, que templando en la fe sus almas

(grandes; su mérito, preteriendo al del bien pa-

llevando por guía de su bandera «del sagrado deber ser siempre es-

(clavos; ¡nos legaron la España floreciente que Isabel y Fernando coronaron!!

¡Oh bello jardinero de las flores del vergel del amor, el más soñado! Por ese ramillete de claveles, tulipanes, magnolias y de narcisos, cuyos pechos, henchidos de esperanz-

(zas a Ti acuden, tu Fiesta engalanando... ¡Pide a Jesús sus mentes luminas con las esencias de su Amor preñado y, por siempre, las haga dignas hijas de su paterno afecto sberar!

Que a ellas la formación de la fa-

(millia es don, a sus virtudes confiado, y un hogar hacer puedan de venturas si moldean con espíritu cristiano los seres, que al formarse en sus es-

(rañas; ya, por su bien, suplicas a lo Alto!

Las almas de los niños no empon-

(corta ese virus del mal que, paso a paso, cbedeciendo a «extrañas» voluntades, de Dios y la Moral los va alejando, la conquista nublando del espíritu que fué de nuestros triunfos airo-

(sabio, tan sólo para dar a las pasiones libertinas; se en desenfreno adlago, propio sólo de seres inferiores más... ¡no del semjante al lacread!

¡Haznos gozar de nuevo aquellos tiempos en que honor, dignidad y fervor sano, en santa trinidad vivir se vieron! y una España cristiana hacer logreton!

ANTONIO JIMÉNEZ DE GONZÁLEZ,
Madrid—Junio 1936.

Lo que representa el proyectado aumento en el precio de la gasolina

El Director de «Córdoba Automovilista», que sigue la campaña iniciada contra el proyecto de aumento en el precio de la gasolina, y creación del nuevo impuesto sobre el gas-oil, nos envía la siguiente nota estadística, demostrativa de que representaría tal aumento, si el proyecto de ley se aprueba elevando solo 10 céntimos el litro, unos 60 millones de pesetas, tomando como base el aumento que corresponde sobre los 567.855 652 litros que se vendieron en 1935. Nos referimos exclusivamente a gasolina «auto».

También nos envía una nota de lo que representa el impuesto en el vehículo industrial.

Tomamos como base para este cálculo, un «taxi» de 15 H P de fuerza, un camión de 4 a 5 toneladas, y un ómnibus de 24 plazas, vehículos estos que caracterizan el tipo medio en su clase:

Taxi: uso de 15 H P, como promedio de consumo, 18 litros diarios, por 311 días, (descontando 54 por reparaciones, descensos, etc.), 5.598 litros, que son, aplicándole el impuesto de 0 10 pesetas en el litro, 559 80.

Camión: de 4 5 toneladas, con un recorrido diario de 100 kilómetros, y un consumo de 50 litros, por 311 días (descontando los festivos, 15.590 litros).

SANATORIO "LA FUENFRIA"
CERCEDILLA (Madrid) Teléf. 40

El único instalado con todo confort. — Cocina y servicios gran Hotel
Precios moderados.

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de "FOTO-VENUS"
FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS
[LAS FOTOS MAS MODERNAS]

Málaga, 11 Teléf. 13-47 CORDOBA

tros, o sea un encarecimiento anual de 1.555 pesetas.

Omnibus: de 24 plazas; recorrido diario, 100 kilómetros, y 25 litros de gasolina y 125 litros en total, o sean 912.50 pesetas de aumento.

Los automovilistas que no hayan en viado sus adhesiones a «Córdoba Automovilista», en favor de esta campaña, deben remitirlas seguidamente.

En la Santa Iglesia Catedral

Vela al Santísimo Sacramento en la solemnidad del Corpus Christi, su octava y fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Asociaciones de caballeros y días que se les corresponden velar:

Día 14, domingo.—Hermandad del Santísimo y Santos Mártires y Hermandad de San Rafael.

Día 15, lunes.—Conferencias de San Vicente de Pául

Día 16, martes.—Adoración Nocturna.

Día 17, miércoles.—Hermandad del Santísimo, parroquia del Salvador, y Juventud Masculina, interparroquial, de A. O.

Día 18, jueves.—V. O. T. de San Francisco y Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores.

Día 19, viernes.—Festividad del Sagrado Corazón, Apostolado de la Oración y la Hermandad del Santísimo de San Miguel.

ADVERTENCIAS

Habrán cuatro reclinatorios para señoras y cuatro para caballeros. Los del lado del Evangelio son los que han de ocupar los caballeros y los del lado de la Epístola las señoras.

La Vela dará principio a las diez de la mañana y terminará a las seis y media de la tarde.

Los días que velen dos Hermandades, cada una de ellas ocupará la mitad de los reclinatorios y así están representadas en todas las horas.

Para los relevos de la Vela, que se harán de media en media hora, deben esperar todos a que dé el reloj de la Catedral, y si quedaran reclinatorios libres, en uno o en otro lado, podrán ser ocupados por los fieles que lo deseen aunque no pertenezcan a la Asociación que cubre la Vela.

Por último se ruega la más puntual asistencia y los que no puedan asistir a cubrir sus horas de Vela, busquen sustitutos, para que no queden vacíos sus reclinatorios.

Como se indica al principio, esta

distribución es solo para caballeros, pues las señoras organizan su Vela independientemente y así pueden llevar el mismo u otro orden, según les convenga, en las Asociaciones a velar y lo que interesa a todos es que acudan el día y hora designados.

BAENA

EL CORPUS

La proximidad del relumbrante día del Santísimo Corpus Christi trasciende, como siempre, a la calle en forma de lausitiva actividad en la limpieza y enajebado de los edificios, así como en la instalación de los aquí tradicionales puestos de turrón y otros confituras y golosinas.

Quiérase o no, el pueblo lleva muy arraigado el sentimiento popular de lo religioso y, de una manera consciente o inconsciente, echa a volar sus alegrías y sus entusiasmos en llegando estas imborrables fechas de calendario cristiano.

En su contra, de nada vale y para nada sirve el trasnochado laicismo que se pretende proyectar sobre el panorama español.

Las calles del pueblo, y acará más intensamente las de los barrios populares donde no llega el servicio reducido de los barrenderos municipales, vibran con alegre rasguear de escobas; con ese alegre rasguear tan ardaz como el propio rasguear de la guitarra. Y suenan al dejarlas sobre el pavimento las cubetas de la cal, con su punto de azul, que es blancura de sol y de cielo. Y las cubetas de la pintura para las graciosas cenefas de justo al suelo, que es como el bordado ribete de la fachada. Y las breves escaleras de mano para llevar a todos los herrejes y a todas las maderas el brillo del aceite de linaza, que charola y pulimentaba. Y las gamuzas y los paños, resbalando crujientes sobre los cristales sin mácula.

¡Limpieza general! Limpieza del pueblo que se prepara a celebrar dignamente el día grandioso de la Eucaristía ¡Oh, sí, de igual manera todos hicéramos nuestra limpieza de alma!

NUEVO PROCURADOR

Con gran brillantez ha concluido los estudios de procurador nuestro querido paisano don Liborio Cabezas, perito agrícola y perito aparejador.

Nuestra felicitación más sincera.

AL CAMPO

Marchó de temporada al campo en unión de su distinguida esposa, don

Ramón de Prado Santaella, director propietario del decenario local «Lema».

De la dirección del periódico ha quedado encargado el administrador y reporter del mismo, don Ricardo Pom Gamboa, cartero de la estafeta de Baena.

CORRESPONSAL

10 Junio, 1936.

Hacienda

Pagos para el lunes: Oficio habilitado de la Comandancia Civil, don Francisco García Rejano, Delegado de Hacienda, don César Merino, Diputación Provincial, don Rafael Reina León, don Benito Grande, don Antonio Jaén Morente y don Luis Carmona.

Consulta

de enfermedades de los ojos por el especialista SR. GUTIÉRREZ SISTERNES Ex-Médico oculista por oposición de Hospital Provincial FERRIS Y GALÁN, 53 (Antes Alfonso XIII)

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización desde el 15 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. . . 3'30 kilo
Idem sin hueso 4'70 »
Falda 3'10 »
Ternera con hueso 4'00 »
Idem sin hueso 5'60 »
Macho 2'40 »

Registro del 13 de Junio de 1936.—Semana del 14 al 20 de Junio de 1936.

RESES MAYORES

Don Luis Jurguito, 4 a 2 55; don Fernando Orespo, 3 a 2 55; don Esteban Díez, 4 a 2 58; don Fernando Oadens, 3 a 2 58; don Juan Castro, 4 a 2 58; don Bartolomé Laguna, 4 a 2 58; don José López, 2 a 2 57; don Juan Hidalgo, 2 a 2 58; don Francisco Martínez, 2 a 2 60; don Francisco Pino, resto a 2 60

TERNERAS

Don Esteban Díez, 2 a 3 44; don Francisco Martínez, 4 a 3 40.

MEMORES

Don Enrique Salinas, 5 a 2 21; don Rafael Conde, 4 a 2 22; don Esteban Díez, 6 a 2 22; don Juan Castro, 4 a 2 23.

Los precios libres para el entador, son:

De 2'30 a 2'35 para el ganado vacuno; a 3 00, para terneras; de 1'98 a 1'98 para lanar y cabrio.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Elisa Rodríguez Cabezas de Rivera.

El lunes lo serán de doña Crescencia Benavente Sánchez.

—Marchó a Bilbao don Enrique Fuentes Breña.

—En el Colegio Hispano Francés de la Sagrada Familia, recibió su primera comunión el día 11 del corriente, la preciosa niña Amalia María Maraver, hija de nuestro amigo don Luis María Fernández a quienes felicitamos.

—Por don Francisco María Gómez y para su hijo don Antonio Martín Cebrián, Jefe de Contabilidad de esta Delegación de Hacienda, ha sido pedida a doña Concepción Peldro Luque, viuda de Posadillo, la mano de su encantadora hija Conchita.

—Entre las niñas que por vez primera recibieron el Pan de los Angeles, anteayer día del Corpus, tuvo esa dicha la encantadora niña Eloisa Pérez Martínez, alumna del colegio hispano-francés de la Sagrada Familia, en cuya preciosa capilla se celebró el solemne acto.

Nuestra cordial enhorabuena a la primo comulgante así como a sus padres, nuestros queridos amigos, don Rafael Pérez Agullar y doña Rosario Martínez Pérez.

—En el Conservatorio oficial de Música de esta capital ha terminado brillantemente la carrera de piano con notas de sobresaliente, la joven y simpática señorita Carmela López Gómez, hija de nuestro antiguo amigo don Blas López García.

Reciban ambos nuestra cordial felicitación que con gusto hacemos extensiva a la excolecta y digna profesora que la enseñó doña Fe de Haro de Carmona, residente en Pueblo Nuevo del Terrible.

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
No padece también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicenta
VENTA EN FARMACIAS

† Ha entregado su alma a Dios en Montilla, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el prebitero don Antonio Jiménez y Jiménez.

Era coadjutor de la parroquia de San Francisco Solano y capellán del Hospital. Desempeñaba estos cargos desde 1923.

A sus desconsolados hermanos y sobrinos, entre los cuales figura nuestro corresponsal don Antonio Jiménez Duque, enviamos el pésame más sentido.

De Castilla a Tierra Santa

POR EL DOCTOR ALBIANA XV

LA TRISTEZA DE SIRIA

Estos caipos pardos y resacos que marcan la ruta de Siria, son una maldición de algún antiguo dios enojado. Aquí no l'ueve nunca.

El heroísmo de los labradores árabes se ha arriesgado a sembrar unos granos de trigo, que no se logra jamás. Inmensas extensiones pedregosas, suceden al profundo valle del Jordán y Tiberíades.

El panorama de Siria, no puede ser, por este lado, más desolador.

Y lo que es ahora, ha sido siempre. Por eso no se comprende el afán de los conquistadores por apoderarse de este pobre terreno sin vida, que rechaza hasta los sufridos campesinos beduinos.

Corremos hacia Damasco, dejando atrás la Palestina y a nuestra izquierda, a las costas de Tiro y Sidón, emporio de la antigua Fenicia. El monte Hermon, con sus nevadas crestas, nos sirve de guía.

El nombre de Damasco, despierta en nuestra memoria recuerdos evangélicos.

Vamos camino de él, y no podemos olvidar la frase corriente, «camino de Damasco».

Aquí fué la conversión de San Pablo. Destrobrado por vivísima luz del cielo, cayó en tierra, mientras escuchaba la voz del Señor, que le mandó levantar y entrar en la ciudad. A partir de este episodio, la frase quedó consagrada.

Todo el que se aparta del error, para entrar en la senda de la Verdad, ha encontrado su camino de Damasco.

La proximidad de la urbe se señala por algunos campos verdeguantes, regados por las aguas del río Barada, que alivian la opresión angustiosa de las dilatadas campiñas estériles.

Los poetas orientales llamaron a Damasco «Perla del desierto», por su verdor y frescura en medio del páramo. Etimológicamente, Damasco deriva del hebreo «Damesep», que significa «lugar de regadío».

Hoy es una ciudad de trescientos mil habitantes, de los cuales son árabes 250 000. Esta preponderancia musulmana explica su tristeza, pues nada hay más triste que el árabe, mirando melancólicamente dentro de un eterno silencio.

Visitamos la Cripta de S. Ananías, el Maestiro de San Pablo después de su conversión, edificada sobre la casa que habitó este pladoso varón, transformada en templo cristiano.

Este templo, fué convertido en mezquita por los musulmanes, y posteriormente, recuperado por los cristianos. En el tejer y destejer de las religiones, ha invertido la humanidad lo mejor de sus esfuerzos.

Y cuando un cristiano se apodera de una mezquita, convertirla en Iglesia. Lo que no hacía ninguno de los dos, era incendiar los edificios del adversario.

Es quedaba para los afortunados, que, siglos después, alcanzaran mayor grado de «civilización».

El «Muro de San Pablo», vigorosa construcción de grandes bloques de piedra, reveladores de su antigüedad, es visita obligada para el peregrino. En los Hechos de los Apóstoles se contiene el episodio que da fama a esta construcción relatado en la forma siguiente:

—«Saul, empero, cobraba cada día un nuevo vigor y esfuerzo y confundía a los judíos que habitaban en Damasco, demostrándoles que Jesús era el Cristo. Mucho tiempo después, los judíos se conjuraron de macedonia para quitarle la vida. Fué advertido Saul de sus asechanzas y ellos a fin de salir con el intento de matarle, tenían prestas centinelas día y noche a las puertas. En vista de lo cual, los discípulos tomándole una noche, le descolgaron por el muro metido en un serón».

La Mezquita de los Omníadas, majestuoso edificio, cuya cúpula fué considerada como una de las maravillas del mundo, deja en el ánimo del visitante una impresión abrumadora. Es curiosa la metamorfosis de este edificio. En su emplazamiento actual, se levantó hace más de tres mil años, un templo pagano, consagrado a Rimmon, principal divinidad de Damasco. Cuando cayó en poder de los romanos, fué destinado a templo de Júpiter. Al advenimiento del cristianismo, se transformó en Basílica, dedicada a San Juan Bautista.

En el siglo VII los musulmanes se apoderaron de la ciudad y sobrevino una transacción entre vencedores y vencidos; la mitad del templo se destinó al culto cristiano y la otra mitad, a musulmán [Todos satisfechos! Pero el califa Ualid II, (sexto califa de los Omníadas), rompió el pacto en el año 747 y arrojó a los cristianos de su parte de templo, destinándolo definitivamente a Mezquita. Lo más notable de este suntuoso edificio son los bellísimos mosaicos de siglo VII, que recientemente han sido puestos al descubierto después de una ocultación multicenteneria en las capas inferiores de la construcción.

Y llegamos a la Tumba de Saladino el famoso Sultán de Egipto y Siria, azote de los Cruzados. La figura de este guerrero noble, ha sido popularizada por el cine, envuelta en una aureola de caballerosidad. Un Sultán que se apodera de la mujer de su adversario; y la devuelve incólume a su dueño, es algo merecedor del asombro universal. Aquí están los restos de aquel batallador monarca musulmán, encerrados en imponente mausoleo de mármol. Junto a él, descansan su ayudante, es otro monumento funerario, eclipsado su nombre por la gloria de su jefe.

Nada de particular en el resto de la ciudad. Tristeza y silencio, por todas partes.

En los bazares, estrechos y sórdidos, como todos los de Oriente, bulden los mercaderes, atrapando en la calle al transeunte para introducirlo en su tienda.

Tienden sobre los mostradores los artículos característicos del país: puñales y cuchillos de extraños rameados. Mesas y cajitas de marquetería incrustada de nacar Brazaletes y collares de filigrana. Y confitería, muchísima confitería.

En Oriente están los hombres más golosos de la tierra. Parece como si quisieran coarrestar con exceso de azúcar la amargura de su silencio y de su soledad. No se ven mujeres por parte alguna. En Siria ha muerto la mitad del género humano.

Damasco, Mayo.

VARIACION DE HORAS

A partir del próximo lunes día 15, las horas de despacho al público en la Cámara Oficial de Comercio serán de nueve de la mañana a dos de la tarde, horrio de verano.

SIGUEN LOS ROBOS

Esta noche pasada se ha cometido un robo en la calle Argote.

También se ha cometido otro robo en una finca de campo que habita un querido amigo nuestro que se halla ausente, por lo que no podemos dar más detalles.

MUSICA

La Banda Municipal dará su concierto mañana domingo a la salida de los toros por tener que actuar en dicha corrida.

EN LAS ESCLAVAS

En la iglesia de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón, se está celebrando todas las tardes solemne novena al Sagrado Corazón, en la que presta el R. P. Manuel Martínez Ruiz.

El R. P. Martínez, superior de la residencia de PP. Jesuitas de Málaga, está realizando una gran labor apostólica y sus sermones merecen diariamente el encomio de cuantas personas los escuchan.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados Juan José Paniagua Ortega, de erosiones en la frente y cara; Carmen Castilla Avila, de erosiones en el antebrazo derecho, y Sierra Roldán Alcántara, de erosiones por mordedura de gato en la pierna izquierda.

UN RUEGO

Nos escribe desde Madrid don Vicente Narbona, rogándonos hagamos constar que no tiene relaciones de ningún género con su hijo Pedro, residente en Córdoba, por lo que cualquier gestión que este realice en nombre de aquel, carece de fundamento y es improcedente.

MALOS TRATOS

Eugenia Cerrato Paeates ha denunciado en la comisaría a Carmen Valenzuela Torres, que la maltrató de obra.

ROBO

Pedro de la Cámara Pérez que vive en la calle Argote, denuncia que unos desconocidos le han sustraído ropas y dos billetes del Banco de España de 25 pesetas, que guardaba en un armario.

RIÑA

Han sido detenidos José Rodríguez Mallorga y Rafael Bustelo González, por riña y escándalo.

FARMACIAS

Las de guardia, desde las ocho de la noche del sábado 13 del actual hasta la misma hora del sábado 20, son las siguientes:

Don Luis María Fernández, Gondomar, 2.

Don Manuel Pineda Sánchez, Masase Luis, 28.

Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15.

Don Udarico Presa Saaz de Tejada, Realejo, 66.

Don Domingo Coliádo Serrano, P. Ramón y Cajal, 3.

Don Luis María Maraver, Torrijos, 2.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Los cultos que hayan de celebrarse en la parroquia de Santiago a partir del lunes 15 del actual hasta igual fecha del mes próximo, se trasladan a la cercana iglesia de Santa Cruz por obras que se realizarán en esos días en el templo parroquial.

ACCIDENTE

Esta tarde, estando trabajando en una casa de la calle Gondomar el pintor Rafael Peto Ruiz, de 27 años, tuvo la desgracia de caerse desde una altura considerable a la calle.

Trasladado a la Casa de Socorro, fué curado de conmoción cerebral, de una herida en la región superciliar izquierda y otra herida contusa en la región mentoniana.

En este grave pasó al Hospital de Agudos.

REFARTIDOR

Se ha dispuesto que el repartidor de Telégrafos, con 1 750 pesetas de haber anual y actual destino en Doña Mencía, don Manuel González Campos, pase en el término de diez días y con carácter de forzoso, a continuar sus servicios a la Estación Centro de Córdoba, por haber sido convertida en unipersonal la de Doña Mencía.

CARTERO

El Cartero rural de Villaviciosa de Córdoba, en lo sucesivo prestará sus horas diarias de servicio de Cartería, para que de esta manera queden suficientemente atendidas las necesidades postales de los vecinos del expresado pueblo; y se ha acordado elevar a 1 916 25 pesetas la retribución anual de 1 842,50 que es la actualidad por el.

HIPOFOSFITOS SALUD
A semejanza del Sol que vivifica, tiene el organismo humano un activo Regenerador de la sangre y poderoso Tónico en el famoso jarabe HIPOFOSFITOS SALUD
Combate con éxito seguro: Anemia, Raquitismo, Neurastenia, Inapetencia, Agotamiento, Vejez prematura, etc.
Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todo tiempo. No se vende a granel. Es inalterable.
LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hígado. Muy eficaz, suave, rápido y seguro. Grogeos en caitos precipitados. Pídose en farmacias.

Plaza de Toros de Córdoba

El domingo 14 de Junio de 1936

Se celebrará una grandiosa novillada con picadores

Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque SEIS BRAVOS NOVILLOS TOROS (desecho de tonta y cerrado) de la afamada ganadería de don Antonio García Pedrajas, de Almodóvar del Río (Córdoba), con divisa blanca y encarnada, para los aplaudidos matadores

ENRIQUE TORRES

elegante y artístico diestro valenciano que justificará ante este público su insuperable valor.

MANUEL RODRIGUEZ (MANOLETE)

de Córdoba, gran torero y excelente estoqueador, que goza de gran cartel en esta plaza.

ARTURO MARZAL (CERRAJILLAS)

de Valencia, elegante torero que confirmará su éxito del pasado domingo 31 en nuestra plaza.

PRECIOS: SOMBRA, 5 PTAS.—SOL, 3 PTAS.

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que el personal de la carrera judicial o fiscal que fué nombrado por el ministerio del Trabajo, presidente o vocal de la Junta central creada por orden de 30 de Mayo último, quede en situación de excedente forzoso.

Derogando la orden de Agosto sobre percibos de haberes por asistencia a jurados mixtos.

Jurado mixto

Se dispone en la «Gaceta» de hoy la elección de vocales para el jurado mixto de remolacheros y azucareros de Córdoba y Jaén.

La elección se verificará antes del día 25 del actual, por las entidades de agricultores de la sociedad azucarera de San Rafael y la Ibérica.

Los designados por el Sindicato de agricultores de regadío de Córdoba. Idem de Remolacheros y la Asociación de Agricultores de Córdoba.

Trabajo

El ministro del Trabajo habló hoy con los periodistas de los conflictos sociales pendientes.

Por lo que se refiere a la huelga de la construcción en Madrid, narró las diversas gestiones realizadas, lamentando que no se llegara a un acuerdo.

Algunas de las huelgas pendientes se solucionarán en la semana próxima.

La de la construcción no es así por existir algunos patronos que son irreductibles.

La federación patronal estaba conforme con un tanto por 100 es los jornales, pero para ello era necesario que el Estado aumentara el tipo por el que se hicieron las contrataciones de Obras Públicas.

Luhí dijo que no creía posible que esta cuestión entre patronos y obreros fuese resuelta por el Estado que actuase de árbitro (?) buscando para unos y para otros el remedio.

Habló de las huelgas que se desistan con lentitud y de la difícil resolución de los conflictos planteados y añadió que más de una vez se había enterado por la prensa del planteamiento de huelgas en que, según la misma prensa, debía intervenir el ministro.

No están enterados quienes afirman eso.

El ministro solo puede intervenir cuando así lo desean ambas partes.

Lo difícil es actuar en problemas como los planteados actualmente. En ellos lo mejor es la acción directa corporativa o como es el criterio de la U. G. T., interviniendo los jurados mixtos, ajustándose a los que estos acuerden.

Los toreros mejicanos

El subsecretario de Gobernación ha sido visitado hoy por Armillita, Carnicerito de Méjito y el consul de dicho país.

Fueron a protestar contra las agre-

siones de que han sido objeto en una corrida.

Les ofreció garantías y les dijo que haría responsables a las directivas profesionales.

Lo que se dice de Granada

Granada.—Esta mañana se notó que los edificios del Banco de España, correos y otros oficiales tenían vigilancia de carabinieri.

Rápidamente circuló la noticia por la ciudad.

De Asturias

Oviedo.—Continúa la huelga de tranviarios.

Solicitan el aumento de dos pesetas en el jornal y la expulsión de todos aquellos que no sean marxistas.

En Villamayor, en casa de los señores de Cobian, ha estallado una bomba que ha causado daños, pero no desgracias personales.

Dijo el gobernador que en Soto del Barco se presentaron en un automóvil varios desconocidos y asaltaron el comercio de don José Rodríguez, del que se llevaron géneros valorados en 13 000 pesetas.

Huelga

León.—Inopinadamente se han declarado en huelga los mozos de almacén.

Piden jornal de diez pesetas diarias reconocimiento por los patronos de la C. N. T., que no se acepten individuos que no estén sindicados y que todas las vacantes sean para la C. N. T.

Se han registrado algunas coacciones.

Sigue la huelga de mineros en Torero y en Ponferrada y en el ferrocarril de Ponferrada a Villablino.

Firma

Esta tarde se ha facilitado el índice de los decretos firmados hoy por el jefe del Estado:

Presidencia: Aprobado un acuerdo con Bolivia sobre el régimen de reciprocidad de propiedad intelectual. Ley de bases para el cuerpo diplomático.

Títulos de magistrados de entrada. Creando una secretaría en la sala primera y la quinta del Tribunal Supremo.

Prorrogando por 30 días el estado de alarma.

Admitiendo la dimisión que ha presentado el señor Muñoz Grande de la delegación de asuntos en la Alta Comisaría de Marruecos.

Se nombra para sustituirle a don Eleuterio Peña Rodríguez.

Traspaso de los servicios de agua y obras hidráulicas a la Generalidad de Cataluña.

Disposición relativa al juzgado especial que entiende en los delitos de contrabando y evasión de capitales.

Concediendo al personal de seguridad y de asalto que puedan viajar en los trenes sin pagar dietas.

Gobernadores

En la firma también figuran los nombramientos de los siguientes gobernadores civiles:

De Toledo, a don Manuel María González López

De Albacete, a don Manuel Pomares Monleón.

De Huesca, a don Agustín Catrescos.

De Orense, a don Gonzalo Martín March.

La vida en Málaga

En Málaga se ha restablecido la tranquilidad.

Hoy no se ha cometido atentado alguno.

Solo ha habido pequeñas coacciones.

Abrir el comercio.

Circularon los tranvías.

Los taxistas piden 300 pesetas de sueldo para cesar en la huelga.

A la entrada de la población hay grupos en las carreteras que impiden la entrada a las camionetas de carga.

En el puerto la huelga es total.

A las 12 30 los elementos de la C. N. T. querían hacer el entierro de su afiliado Santiago Robles.

Proyectaban pasar el cadáver por la calle de Larios y en caso de que las autoridades trataran de impedirlo, se temían incidentes.

Sigue gravísimo el jefe de la guardia municipal de Fuente Piedra, herido ayer.

Nuevo establecimiento

Ya ha inaugurado las ventas de vinos al detall el nuevo despacho que ha establecido, en la calle Málaga, la casa López Manzanara.

Donde encontrará su numerosa clientela, además de los vinos finos de mesa, los selectos de Montilla y Moriles, Coñac y Anisados a precios de bodega.

Miscelanea

Abulense

Avila.—En una alfarería de Tiemblo se declaró un incendio y hubo grandes daños.

En Barco de Avila se han declarado en huelga los campesinos.

Ha sido clausurada la escuela católica, quedando sin instrucción muchos niños.

Ferrol

Se ha ido a pique una lancha, ahogándose los tripulantes.

Amor salvaje

Granada.—En Cherches ha sido asesinada Carmen Octavio Buedía.

Su novio con el cual riñó hace año y medio, la encontró esta mañana paseando y le disparó cuatro tiros. Después él se ahorcó.

Extranjero

Nuevo Gobierno

Bruselas.—Se ha encargado Van de Velde de formar nuevo Gobierno.

Magisterio

Se ha adjudicado el número 22.103 del escalafón, a doña Emilia Vega Gil, maestra de Sileras (Almedinilla).



Gobierno Civil

EL ORDEN PUBLICO

El gobernador civil dijo a los periodistas que el ministro de la Gobernación le había enviado un telegrama circular con los acuerdos del Consejo de ministros de anoche sobre el orden público y dándole instrucciones diversas para mantenerlo este a rajataba, haciendo uso de las facultades que le concede la ley durante el estado de alarma.

DETENCIONES

En Fuente Obejuna se habían hecho algunas detenciones de patronos por no sacar los obreros de la bolsa del trabajo y de obreros por invasión de fincas.

A nuestro querido é invidiable hermano Antonio

Dejaste esta vida de dolores, para gozosa ascender al Cielo tu alma, y en las nuestras el desconsuelo

sembraste al fallarnos tus amores. Buscar el bienestar de tus menores, hermanos, ese fué tu único anhelo, donde anidaba el pesar y el duelo, allí se hallaban siempre tus favores. En paz descansa ya querido hermano,

y séate la muerte más piadosa que la vida te fué, ¡olor tirano! pues tu alma sencilla y bondadosa, vi que se remontaba al soberano edén en donde el alma es más dichosa.

(chosa.)

TOMÁS RIVERA DELGADO.

Felisa Montilla

Auxiliar de Medicina y Cirujía

CALLE MALAGA, 11.—Teléf. 13-47 CORDOBA

¡Señoritas!

Vuestro porvenir está en la Academia de Corte y Confección sistema Maril. Se dan títulos de profesoras, en tres meses. Profesoras: ELOISA Y JULIA GOMEZ PEREZ. Puerta Osario, 63



IMAGENES DE OLOT

Modelos especiales para esta casa.

Surtidos completos de encajes para altares y albas.

Hilos y lentejuelas, flecos, borlas, encajes, galones oro y demás artículos religiosos, surtido completo

CONDE DE CARDENAS, 20

ANTONIO ZAPRA

Un libro sobre una cordobesa

La Madre María del Sagrado Corazón de Jesús

(RAFAELA PORRAS Y AYLLON)

Volumen ilustrado, en 8º mayor de XIV-530 páginas, 7 pesetas.

De venta en las principales librerías.

CORDOBESES

Los Almacenes Hierro Aragón y sus Pañerías lagiesas, han sido premiados por sus buenos y elegantes artículos. (Precios baratísimos.)

Bases para el Concurso de Buzos Municipales

Por el presente se pone en conocimiento de cuantas personas pudiera interesarle, que, el nombramiento de buzos municipales que cuiden de la vigilancia de las márgenes del Guadalquivir en la temporada veraniega, se efectuará este año mediante un concurso práctico, en el que será probada la suficiencia de los solicitantes a dichas plazas.

Los aspirantes han de ser mayores de veinticinco años y menores de cuarenta.

El tiempo de duración del empleo será desde el 1.º de Julio al 8 de Septiembre y durante el mismo percibirá el jornal diario de 5 75 pesetas.

Las plazas que se concursaran son siete y los aspirantes a las mismas deberán de presentar sus instancias debidamente reintegradas con una póliza del Estado de 150 pesetas y un sello municipal de una peseta en la Secretaría Municipal.

El plazo de admisión de solicitudes terminará el día 20 del actual a las once de la tarde.

Los solicitantes que reúnan la condición exigida en la circular primera serán citados oportunamente para realizar en el Guadalquivir ante la Comisión de Policía Rural las prácticas de natación y resistencia física que se le exija.

Córdoba 12 de Junio de 1936.—El alcalde, MANUEL SÁNCHEZ BADAJOZ.

LA GUIA DE CORDOBA DE BOLSILLO PARA 1936

Se vende a 35 céntimos, en papelerías y kioscos y en la Imp. La Verdad

Córdoba Automovilista

DIRECTOR: FRANCISCO QUESADA

Matriculas de automóviles y camiones.—Conductores.—Servicios públicos.—Transfencias de dominio.—Estadísticas.—Reclamaciones.—Defensa de los intereses de los automovilistas.

Oficinas: Morera, 14.—Teléfono 1.000.

CARTELERA

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS (IDEAL CINEMA)—Cine, «Babara, la vida y la lucha de las fieras es plena libertad».

TEATRO DOQUE DE IVAS.—Cine, «El niño de las monjas».

CINE «CÓCORA».—Cine, «El diablo embotellado».

CINE ALCAZAR DE VERANO.—Cine, «Señora casada necesita marido».

COLISEO SAN ANDRÉS.—Cine, «El Octavo mandamiento».

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Rótulos y Anuncios

DE TODAS CLASES

PUBLICIDAD OREGON

Jesús María, 2 Tel. 1470. CORDOBA

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

Lea usted EL DEFENSOR

Parece que esto es uno de tantos ramos sin veracidad de los que los desocupados echan a volar.

Junta

Ha tomado posesión la nueva Junta directiva del Tiro Nacional.

Gobernación

El subsecretario de Gobernación ha dicho que el conflicto de Málaga puede considerarse resuelto.

La fuerza pública ha recogido muchas armas.

Los ascensoristas de Madrid están citados esta tarde por sus juntas directivas para que se incorporen a sus trabajos y se les ha dicho que percibirán las cantidades que les reconoce una disposición del Gobierno aunque los patronos se nieguen a abonarlas.

Capítulo de huelgas

El subsecretario de Gobernación dijo que el gobernador de Murcia le comunicaba que se había resuelto el conflicto del dique seco de Cartagena.

En Ciudad Real se solucionó la huelga de agricultores.

También las de Mestanza, Valencia y León.

Justicia

El subsecretario de Justicia ha dicho que el ministro llevará al próximo consejo un proyecto de ley modificando la justicia militar.

El martes llevará a las cortes el proyecto de jubilación de magistrados y fiscales.

Reproducirá el dictamen de la comisión.

Rebajará la edad de la jubilación a 65 años.

También es posible que lleve el proyecto reformando la comisión jurídica asesora.

También llevará el proyecto concediendo una pensión a la vida e hijos del señor Avezuela, director de la cárcel de Sevilla, asesinado la anterior semana.

En breve publicará el decreto sobre alguaciles.

Se aumentarán las plazas en las oposiciones a la judicatura.

El martes es posible que lea también el proyecto de actividades sociales peligrosas.

Próximamente se ocupará del cuerpo de prisiones.

Habrà por él un tribunal especial formado por magistrados que ya lo eran antes.

En Guerra

El jefe del Gobierno pasó la mañana en el ministerio de la Guerra.

A primera hora de la tarde fué a Palacio a someter a la firma del jefe del Estado varios decretos.

Visado por la censura



Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, estrofilos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Estrofilos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 60 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Número	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30				En primera plana, abajo, un precio. "Arriba, dos plenas solamano, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	6 " 6 1/2	10	20	25, 40, 50				
3	6 " 10	15	30	60, 80, 100				
4	10 " 10	20	40	80, 90, 125				
5	6 " 20	30	60	125, 150, 175				
6	10 " 20	40	80	150, 175, 200				
7	15 " 20	60	120	175, 200, 300				
8	20 " 27	80	160	200, 250, 400				
9	20 " 27	100	200	325, 400, 500				
10	25 " 41	200	400	600, 750				
11	50 " 41	600	1200	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Vida Religiosa

SANTO DOMINGO.—Día 14. San Basilio e, magno.

La misa es del domingo infraoctava del Corpus, con gloria y credo. Prefacio y lo demás de la octava, segunda oración de los Santos Mártires cordobeses Anastasio, Félix y Digna y tercera de San Basilio.

Coros

Jubileo Circular de las 40 horas. En la Catedral.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Junio: Que imitemos el celo de las almas del Sagrado Corazón de Jesús

Intención misional: En favor del clero indochino.

Rogaremos en especial para que tengamos celo de las almas por amor del Corazón de Jesús, y en favor del clero indochino.

Resolución Apostólica: Ejercitar algunas obras de celo por amor al Corazón de Jesús.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 14. Domingo, en la misa, el señor magistral.

Día 14. Por la tarde, en el Triduo, don Mariano Ruiz Calero.

Día 19. Festividad del Sagrado Corazón de Jesús, el canónigo don Rafael Martínez Navarro.

Día 20. San Pedro y San Pablo, don Tobias Vargas, canónigo penitenciario.

Santa Marta.—Del 11 al 19 a las seis y media de la tarde solemne novena en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, con exposición mayor y sermón a cargo del Licenciado señor don Alfonso Hidalgo Real, coadjutor de la Parroquia de San Andrés, al final un responso cantado por los bienhechores difuntos.

El día 19 a las diez de la mañana será la función mayor con sermón a cargo del referido señor don Alfonso Hidalgo Real.

Esciavas.—Solemne novena al Delfico Corazón Del 12 al 20, todas las tardes a las seis será la estación, santo rosario y las preces de la novena. Los sermones están a cargo del R. P. Manuel Martínez Ruiz.

Corpus Christi.—Solemne octavario que celebrarán las religiosas del Sím. Corpus Christi en los días del 11 al 18. El ejercicio de la tarde será a las 6'30. La misa a las ocho.

San Cayetano.—El domingo 14 fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús. Por la mañana a las ocho misa de comunión. Por la tarde a las seis y media Exposición de S. D. M., rosario, ejercicio y procesión con el Santísimo por el atrio de la Iglesia.

MES DEL SACRADO CORAZÓN DE JESÚS
En San Hipólito lo celebrará el Apostolado de la Oración todas las mañanas a las ocho y media, con malfiesto y comunión reparadora.

San Pablo.—Todos los días por la mañana en la misa de seis y media se hará el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús. Los días festivos se hará el ejercicio en la misa de siete.

Santiago.—A las siete y media de la tarde con malfiesto.

Sagrario, durante la misa de siete y media.

San Pedro, en la misa de ocho.

San Francisco, a las ocho de la noche con malfiesto.

Santa Marina, a las 7 de la tarde.

San Lorenzo, a las 7 de la tarde.

San Andrés, a las 7'30 de la noche.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, durante la misa de ocho con malfiesto.

El Salvador, a las siete de la tarde.

San Francisco, a oraciones con malfiesto.

Pañarroya-Pueblonuevo

EL CORPUS CHRISTI EN ESTA

El jueves pasado con motivo de la festividad del Corpus Christi se celebró en la parroquia de Santa Bárbara de este pueblo, por la mañana, una solemne misa cantada por los jóvenes de Acción Católica de este centro teniendo lugar a la vez una comunión general, accediendo a recibir el pan de los ángeles centenares de fieles, encontrándose en el templo abarrotado.

A continuación se celebró una procesión por el interior de la Iglesia, siendo innumerables la cantidad de personas que iban en la misma con sus correspondientes hechas dando escolta al Altísimo.

Por la tarde se dió comienzo a una

solemnísima novena, encontrándose el templo lleno por completo de fieles, igualmente que por la mañana.

Este año parece que en este día se ha notado cómo un fuerte resurgir de los elementos católicos, pareciendo cómo si en el día de ayer, se unieran todas las almas de esta ciudad para pedir al Rey de Reyes que salve a nuestra Patria de esta situación tan grave en que se encuentra y suplicándole con aquellas palabras de Nuestro Señor Jesucristo: Perdónanos Señor, porque no sabemos lo que se hacen.

ESTUDIANTE APROVECHADO

En los exámenes que se están celebrando en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, ha obtenido notas brillantísimas en el curso primero del Bachillerato, el niño Angelito Merino, hijo de nuestro particular amigo el encargado de la sección de carga y descarga de la Papelera del Sur, don Victoriano Merino.

Desde estas columnas damos nuestra más sincera enhorabuena al aplicado joven como a don Victoriano, por tan rotundo triunfo.

CORRESPONSAL

Cabra

LOS TRABAJOS PARA EL CONCURSO DEL PREMIO VALERA

El día 31 del pasado mes terminó el plazo de admisión de trabajos para el concurso al premio de los Amigos de don Juan Valera, correspondiente al presente año de 1936.

Se han recibido diversos trabajos que obran ya en poder de un competente Jurado, en Madrid, que dará su fallo a la mayor brevedad; cuyo premio de mil pesetas instituido anualmente por los Amigos de Valera, que habrá de entregarse este año al mejor trabajo sobre «La Andalucía de Valera», el Ayuntamiento ha acordado se abone con cargo a los fondos municipales.

LA CORRIDA DEL DIA DE SAN JUAN

Al escribir estas líneas nos enteramos que están ultimadas las negociaciones de la empresa de nuestra plaza de toros para contratar a la pareja de novilleros que componen Juan Belmonte y José Sánchez Mejías, hijos de los afamados toreros que tantos triunfos alcanzaron en el arte tauromaco.

Puede decirse que está muy de enhorabuena la afición, pues en la más típica fecha de toros en Cabra, vamos a tener una corrida, así, una magnífica corrida, pues los dos muchachos que se enfrentarán en nuestra bien acondicionada plaza, despaachando, mano a mano, seis hermosísimas reses de acreditada ganadería constituyen hoy el más interesante cartel tauromaco.

Ya hemos dicho y repetimos que la afición puede frotarse las manos de gusto.

Dos jota.

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Defensor.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verif. cada en el día de la fecha

EN VENTICATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 37 62

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 32 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 17 20

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 24 60

Oscilación 14 80

Agua de lluvia en milímetros 0 00

Agua evaporada en milímetros 6 40

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a C.º 749'80

Temperatura a la sombra. 21 00

Temperatura de termómetro humedecido. 18 40

Tensión de vapor. 11 10

Humedad relativa 59 60

Estado del cielo Nuboso

Dirección del viento. E.

Fuerza Ventolinas

Rescorrido en 24 horas 74 60

El Catedralicio de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VILLAGRA.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del Defensor, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, los días de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 5001, Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para las Dama, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Aias», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Reza», Pí y Margall, 7.
- «Los Troleses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Biletajes», San Mateo, 20.

En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.

En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, 5.

En Sevilla.—«Correo de Andalucía».

«Agencia Macho», J. Rizal, 3.

En Valencia.—«Roldós Gispert», Lsaria, 7.

En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.

«Publicitas», Plaza Oateña, 8

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entreuelo) Córdoba

»Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 2.

«Publicidad Internacional», Ramba Universidad, 6, entreuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Ostequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Americanos», editorial «Faz».

Cocina Económica. Exvle V. su ébulo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1218.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Questiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 12, Madrid.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

JOVEN

de 17 años, con alguna práctica de Farmacia, se ofrece, módicas pretensiones. Razón: Crucifijo, 4. Córdoba.

Diamante VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos ¡El mejor!

¿QUERIS LA SALUD?



El tónico reconstituyente más eficaz contra dolores de cabeza, inapetencia, náuseas, dolores de estómago, causados por anemia, clorosis (pobreza de sangre) trastornos de la mujer, debilidad, convalecencia y agotamiento. De venta en farmacias.

ELIXIR
Ensaye el Elixir Saiz de Carlos y notará un gran alivio en el padecimiento del estómago e intestinos.

ESTOMACAL
Usado con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

SAIZ DE CARLOS
Indicaciones: Dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, diarrea, distensión y álcera del estómago, etc.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

PÉREZ GALBÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.

se curan con las Irrigaciones del Dr. Valley



La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO DE 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros Marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cáovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)